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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  24/2013 

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ 

ΑΠΟΦΑΣΗ  540/2013  

 
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 20η Νοεμβρίου 2013, ημέρα Τετάρτη και ώρα 14:00, στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 24η/2013 κατεπείγουσα 

συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 

68886/19-11-2013 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 

Αναζίκος Ιωάννης, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Γκραίκης Παύλος, 7) Γουρδέας Ανδρέας, 8) 

Δημόπουλος Δημήτριος, 9) Διασάκος Νικόλαος, 10) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 11) Καμβυσίδης 

Ιωάννης, 12) Καρβέλης Γεώργιος, 13) Κελλαράκος Ευστράτιος, 14) Κουδούνης Αργύριος, 15) 

Μανδηλάρης Ιωάννης, 16) Μαρινάκης Σαράντος, 17) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 18) 

Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 19) Μπάκας Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης 

Σταμάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης Δημήτριος, 25) 

Μπρεδήμας Θεόδωρος, 26) Νιάρχος Αναστάσιος, 27) Οικονομάκου Μαρία, 28) Πουλόπουλος 

Δημήτριος, 29) Ριζάς Χρίστος, 30)  Φαββατάς Δημήτριος, 31) Φωτέας Νικόλαος και 32) 

Χριστόπουλος Ιωάννης.  

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Ανδρεάκος 

Κωνσταντίνος, 2) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 3) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 4) Καραγιάννης 

Ανδρέας, 5) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 6) Μωρακέας Σπυρίδων, 7) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 

8) Ντίντα Παναγιώτα και 9) Στασινόπουλος Στυλιανός.   
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία η οποία       

παραβρίσκεται στη συνεδρίαση.  

 Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 2) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 3) Πολιανής κ. 

Κορομηλάς Παναγιώτης, 4) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 5) Θουρίας κα 

Λιάππα Χρυσή, 6) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 7) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος 

Ιωάννης, 8) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 9) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 10) 

Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 11)  Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 12)  Αρφαρών κ. 

Φέστας Κωνσταντίνος, οι οποίοι παραβρίσκονται στη συνεδρίαση, καθώς και οι Πρόεδροι 

των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος και Άνθειας κ. 

Λεβεντόπουλος Ανδρέας οι οποίοι δεν παραβρίσκονται στη συνεδρίαση.   

 Οι  Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος και 2) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα οι 

οποίοι παραβρίσκονται στη συνεδρίαση, καθώς και οι Εκπρόσωποι των Τοπικών 

Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος 

Βασίλειος, 3) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος και 4) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος 

οι οποίοι δεν παραβρίσκονται στη συνεδρίαση.    

 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα της συνεδρίασης κ. Πουλόπουλο Δημήτριο, 
Αντιπρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, για συζήτηση το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με 
τίτλο : 

Έγκριση μελέτης ανακατασκευής Δημοτικού Σταδίου Καλαμάτας και υποβολή αιτήματος  
χρηματοδότησης σε προγράμματα του ΕΣΠΑ. 

 
Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας κ. Δημόπουλος Δημήτριος αναφέρεται στην  
υπ’ αριθμ. πρωτ. 69119/20-11-2013 εισήγηση του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας η οποία αναλυτικά έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση μελέτης του έργου με τίτλο: «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΤΑΔΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ» 
 
Εισηγούμαστε : 

1)την έγκριση της υπ. αρ. 77/ 2013 μελέτη με τίτλο «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΤΑΔΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ»., 
προϋπολογισμού         4.975.000,00   € με ΦΠΑ . 

Το έργο αναφέρεται : 

α) στην  ανάπλαση του αστικού ιστού πέριξ του Δημοτικού Σταδίου ο οποίος χρήζει 
βελτιωτικών παρεμβάσεων, λόγω της μεγάλης επισκεψιμότητας και χρήσης των αθλητικών 
εγκαταστάσεων από μεγάλο αριθμό πολιτών και αθλητών ελλήνων και αλλοδαπών.   

β) στην βελτίωση –αναβάθμιση  της  λειτουργικότητας του αγωνιστικού χώρου του Σταδίου 
(στίβος και ποδόσφαιρο), των στεγασμένων και ανοικτών χώρων και του κλειστού 
γυμναστηρίου.  
 
2) την έγκριση υποβολής αίτησης χρηματοδότησης του ως άνω έργου σε κατάλληλο  
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΔΕΠΙΝ 2007-2013 στον Άξονα Προτεραιότητας 08 : «Αειφόρος 
Ανάπτυξη και Ποιότητα Ζωής Πελοποννήσου  

 
Συνημμένα :   
.η υπ. αρ. 77/2013 μελέτη ως κάτωθι 
1.Σε φωτοαντίγραφα 
( 1.Τεχνική Έκθεση 

2. Προϋπολογισμός) 
2.Ηλεκτρονικά αρχεία  
.α. Τεύχη Δημοπράτησης 
.β. Τεχνικά Σχέδια 
3.ο Φάκελος με το σύνολο των 
Τεχνικών Σχεδίων εξ αιτίας του μεγάλου 
όγκου των σχεδίων είναι στο Τμήμα 
Μελετών για την ενημέρωση των 
ενδιαφερομένων 
 

Η Προϊσταμένη 
του Τμήματος Μελετών 

Χριστίνα Λυκουργιά 
Τοπογράφος Μηχανικός 

Ο Δ/ντης Τ.Υ 
Βασίλης Τζαμουράνης 
Πολιτικός Μηχανικός 

 

O ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
Δημήτρης Γ. Δημόπουλος 
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Η Τεχνική Έκθεση της υπ΄ αριθμ. 77/2013 εν λόγω μελέτης της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου, έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

Η παρούσα τεχνική έκθεση αφορά το έργο «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ  ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΤΑΔΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ &   ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ».  

Αναφέρεται στην ανάπλαση του αστικού ιστού πέριξ του Δημοτικού Σταδίου ο οποίος 
χρήζει βελτιωτικών παρεμβάσεων, λόγω της μεγάλης επισκεψιμότητας και χρήσης των 
αθλητικών εγκαταστάσεων από μεγάλο αριθμό πολιτών και αθλητών ελλήνων και αλλοδαπών.   

Βελτιώνει την  λειτουργικότητα του αγωνιστικού χώρου του Σταδίου (στίβος και 
ποδόσφαιρο), των στεγασμένων και ανοικτών χώρων και του κλειστού γυμναστηρίου.  

 
1. ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

Το Δημοτικό Στάδιο Καλαμάτας με αρχικό όνομα Εθνικό Στάδιο Καλαμάτας έχει 
κατασκευαστεί με μελέτη και επίβλεψη της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) σε 
οικόπεδο εκτάσεως 38.786,79m2, εντός του σχεδίου πόλης στο Ο.Τ. 1347 κοντά στην 
ανατολική παραλία της πόλης.  

Ο σκοπός της ίδρυσης του ήταν η αποσυμφόρηση του ήδη υπάρχοντος γηπέδου του 
Μεσσηνιακού από την διεξαγωγή ποδοσφαιρικών αγώνων αλλά κυρίως η δημιουργία ενός 
σταδίου με μοντέρνες, για την εποχή, εγκαταστάσεις για αγώνες στίβου.  

Τη δεκαετία του 1970~1980 κατασκευάστηκε  
 Ο αγωνιστικός χώρος του ποδοσφαίρου, 
 οι διαδρομές του στίβου ( 6 διαδρομές ), 
 οι δύο κερκίδες (βόρεια και νότια),   
 το κλειστό Γυμναστήριο για την χρήση των αθλημάτων Μπάσκετ, Βόλεϊ κλπ. 
Το έτος 1983 τοποθετήθηκε ελάχιστος τάπητας (ταρτάν) στον στίβο. 
Το έτος 2001 τοποθετήθηκαν οι προβολείς φωτισμού (4 πυλώνες). 
Το έτος 2007 τοποθετήθηκαν πλαστικά καθίσματα στις κερκίδες του σταδίου. 
Από τον χρόνο κατασκευής μέχρι σήμερα στις εγκαταστάσεις έχουν γίνει μικρές επισκευές 

και κυρίως συντηρήσεις για την ομαλή λειτουργία των χώρων. 
 

2. ΥΠΑΡΧΟΥΣΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
Το Δημοτικό Στάδιο περιλαμβάνει:  

α) Αθλητικές εγκαταστάσεις εντός του αγωνιστικού χώρου: 
 γήπεδο ποδοσφαίρου  με χλοοτάπητα, διαστάσεων αγωνιστικού χώρου 105m x 64m 

που πληρεί τις προδιαγραφές τέλεσης αγώνων διεθνών διοργανώσεων, 
 εγκαταστάσεις στίβου με:  

 έξι διαδρομές στίβου 400m με ελαστικό τάπητα (ταρτάν), εγκαταστάσεις 
ρίψεων – αλμάτων κλπ. 

 αθλητικό εξοπλισμό εξειδικευμένο ανά αγώνισμα (εμπόδια, βατήρες κλπ.) 
β) Αθλητικές εγκαταστάσεις στον περιβάλλοντα χώρο: 
 δύο ανοικτά γήπεδα μπάσκετ (το ένα με πλαστικοποίηση), 
 ένα  γήπεδο beach volley, 
 βοηθητικοί χώροι για ριπτικά αγωνίσματα, 
 τέσσερις πυλώνες φωτισμού για την διεξαγωγή νυκτερινών αγώνων και προπονήσεων, 
 χώρος parking, 
 χώρος υποδοχής και αναψυκτήριο στην κεντρική (δυτική) είσοδος του Σταδίου, 
 περιμετρικός χώρος προπόνησης με φυσικό χλοοτάπητα. 
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γ) Βοηθητικές εγκαταστάσεις στους κλειστούς χώρους κάτω από τις κερκίδες: 
1. Νότια κερκίδα  
 δύο γυμναστήρια με όργανα γυμναστικής και βάρη,  
 χώροι αποδυτηρίων, 
 χώροι υγιεινής – σάουνα, 
 ιατρείο, 
 δύο συγκροτήματα χώρων υγιεινής θεατών, 
 λοιποί αποθηκευτικοί χώροι, 
 χώροι Η/Μ εγκαταστάσεων. 
2. Βόρεια κερκίδα & μεταλλική ισόγεια προσθήκη  
 πέντε διαδρομές στίβου 100m &110m με ελαστικό τάπητα (ταρτάν), εγκαταστάσεις 

αλμάτων,  
 χώροι αποδυτηρίων, 
 χώροι υγιεινής, 
 ένα συγκροτήματα χώρων υγιεινής θεατών, 
 λεβητοστάσιο, 
 λοιποί αποθηκευτικοί χώροι.  
δ) Εγκαταστάσεις πάνω στις κερκίδες  : 
 Στο κεντρικό  και ανώτερο τμήμα της νότιας κερκίδας, έχουν τοποθετηθεί 

δημοσιογραφικά θεωρεία, πρόχειρης μεταλλικής κατασκευής. 
 Στην νότια κερκίδα έχουν τοποθετηθεί 2.000 πλαστικά καθίσματα για τους θεατές και 

αντιστοίχως στην βόρεια κερκίδα 2.200. 
ε) Κλειστό Γυμναστήριο : 

Το κλειστό γυμναστήριο στεγάζει τους εξής χώρους: 
 κεντρικό γήπεδο μπάσκετ – βόλεϊ με συνθετικό δάπεδο,  
 πτυσσόμενες ξύλινες κερκίδες θεατών επί μεταλλικών βάσεων, 
 τέσσερις χώρους αποδυτηρίων, 
 κυλικείο στην κεντρική είσοδο, 
 γραφεία διοίκησης, 
 μικρή αίθουσα γυμναστικής, 
 λοιποί αποθηκευτικοί χώροι. 

 
3. ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

Οι εγκαταστάσεις του σταδίου παρουσιάζουν τα παρακάτω βλάβες & φθορές: 
 ο αγωνιστικός χώρος του στίβου εμφανίζει φθορές στον ελαστικό τάπητα, οι οποίες 

έχουν προκληθεί από την μακροχρόνια χρήση του, 
 ο χλοοτάπητας έχει υποστεί βλάβες στο αποστραγγιστικό υπόστρωμά του, με 

αποτέλεσμα να «βαλτώνει» σε περιόδους βροχόπτωσης, 
 τα δημοσιογραφικά θεωρεία είναι πρόχειρης κατασκευής και δεν πληρούν τις 

σύγχρονες προδιαγραφές, 
 ο εξοπλισμός του στίβου και τα όργανα γυμναστικής έχουν απαξιωθεί λειτουργικά, 
 οι χώροι κάτω από τις κερκίδες έχουν υποστεί εκτεταμένες φθορές: 

 στην υγρομόνωση της οροφής, 
 στις τοιχοποιίες, 
 στα κουφώματα εσωτερικά και εξωτερικά, 
 στις Η/Μ εγκαταστάσεις, 
 στα είδη υγιεινής, 
 στα δάπεδα, 

 ο ελαστικός τάπητας κάτω από την βόρεια κερκίδα έχει υποστεί εκτεταμένες φθορές, 
 η υγρομόνωση της οροφή του κλειστού γυμναστηρίου έχει υποστεί μη αναστρέψιμες 

βλάβες. 
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Πέρα των ανωτέρω οι εγκαταστάσεις παρουσιάζουν τις παρακάτω λειτουργικές 
ελλείψεις: 
 ο  στίβος των έξι διαδρομών αποτελεί απαγορευτικό παράγοντα για την τέλεση 

αγώνων πανελλήνιας και διεθνούς  εμβέλειας, 
 υπάρχει παντελής έλλειψη χώρων εξυπηρέτησης ατόμων με ειδικές ανάγκες τόσο 

θεατών όσο και αθλητών, 
 δεν υπάρχει στέγαστρο στις κερκίδες θεατών του σταδίου, 
 οι χώροι υποδοχής των θεατών στην είσοδο του σταδίου είναι ανεπαρκείς.   

 
4. ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Με στόχο την λειτουργική αναβάθμιση των εγκαταστάσεων έχουν μελετηθεί και 
σχεδιαστεί οι παρακάτω παρεμβάσεις 

Α) Αθλητικές εγκαταστάσεις εντός του αγωνιστικού χώρου στίβου και 
ποδοσφαίρου: 
1. προβλέπεται χάραξη του στίβου  και του αγωνιστικού χώρου του 

ποδοσφαίρου  σύμφωνα με τα παρακάτω. 
 Τα γεωμετρικά στοιχεία της νέας χάραξης του στίβου, είναι τα ίδια με την υπάρχουσα, 

ήτοι απόσταση Κ – Κ’  = 84,39 m και R = 36.50m. 
 Στη νέα χάραξη προβλέπονται οκτώ (8) διαδρομές έναντι των υπαρχουσών έξι (6). 
 Η χωροθέτηση της όγδοης (8ης) διαδρομής προς βορρά συμπίπτει με την θέση της 

υφιστάμενης έκτης (6ης) διαδρομής, ενώ η χωροθέτηση της όγδοης (8ης) διαδρομής 
προς νότο συμπίπτει με την θέση του υφιστάμενου διαδρόμου και του σκάμματος του 
άλματος εις μήκος. Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι η διασφάλιση της απαιτούμενης 
ορατότητας, όπως προκύπτει από το σχέδιο «ΤΟΜΗ ΟΡΑΤΟΤΗΤΑΣ». 

 Το σκάμμα του άλματος εις μήκος και τριπλούν μετατοπίζεται στο εσωτερικό του 
στίβου, με αποτέλεσμα την βελτίωση της ορατότητας από τη νότια κερκίδα. 

 Στο γήπεδο ποδοσφαίρου με την νέα του χάραξη των 100.00m x 64.00m μπορούν να 
διεξαχθούν αγώνες σε  Εθνικό & Διεθνές επίπεδο.  

 Το γηπέδου ποδοσφαίρου (100,00m x 64,00m), ανακατασκευάζεται εξ’ ολοκλήρου 
όσον αφορά το αποχετευτικό - αρδευτικό  σύστημα  και  εγκαθίσταται  νέος φυσικός 
χλοοτάπητας. 

 Διατηρείται «ως έχει» το περιμετρικό τοιχείο του αγωνιστικού χώρου  προς τον βορρά, 
το νότο και τη δύση, με τοπικές μόνο επεμβάσεις στις διαδρομές εκκίνησης των 
100,00m και 110,00m. Όσον αφορά την ανατολή επεκτείνεται προς την πλευρά του 
ακάλυπτου χώρου και επανακατασκευάζεται το αντίστοιχο περιμετρικό τοιχείο στην 
νέα του θέση (σχέδιο « ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΧΑΡΑΞΗΣ»). 
Η νέα χάραξη δίνει λύση στα προβλήματα και ελλείψεις, που αναφέρονται αναλυτικά 

στο προηγούμενο κεφάλαιο, χωρίς να δημιουργεί κανένα πρόβλημα τόσο στην 
προσβασιμότητα όσο και στην ορατότητα των θεατών. 

 
2. οι εργασίες που πρόκειται να εκτελεστούν είναι οι εξής:  
 κατασκευή νέου ελαστικού τάπητα στις οκτώ διαδρομές του στίβου, όπως επίσης και 

στο  ανατολικό και δυτικό ημικύκλιο,  
 κατασκευή νέου ελαστικού τάπητα στους χώρους πέρα του ορίου των οκτώ διαδρομών  

και έως το περιμετρικό τοιχίο, 
 κατασκευή νέας εγκατάστασης σκάμματος και διαδρόμων αλμάτων μήκους & τριπλούν 

στην νέα τους θέση,  
 κατασκευή βαλβίδων ρίψεων στις νέες τους θέσεις, 
 νέα γραμμογράφηση του στίβου, 
 κατασκευή  νέου καναλιού αποστράγγισης ομβρίων, περιμετρικά του ποδοσφαίρου 

καθώς και στο δυτικό  και ανατολικό  ημικύκλιο, 
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 κατασκευή νέου ποδοσφαιρικού γηπέδου με  φυσικό χλοοτάπητα, διαστάσεων 
αγωνιστικού χώρου 100.00m x 64.00m, 

 κατασκευή νέου περιμετρικού τοιχίου και καναλιού απορροής των ομβρίων στο 
ανατολικό τμήμα καθώς και τμηματικά στην εκκίνηση των 100,00m και 110,00m , 

 κατασκευή νέας περίφραξης του στίβου στο σύνολό της συνολικού ύψους 2.50m, όπως 
προβλέπεται από τις προδιαγραφές ασφαλείας, 

 κατασκευή ράμπας πρόσβασης ΑμεΑ  στον αγωνιστικό χώρο, 
 κατασκευή ράμπας πρόσβασης οχημάτων στον αγωνιστικό χώρο. 
 κατασκευή νέας μεγαφωνικής εγκατάστασης.   
Β)  Παρεμβάσεις στον περιβάλλοντα χώρο: 
(σχέδια: «ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΧΑΡΑΞΗΣ» « ΚΑΤΟΨΗ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΑ ΧΩΡΟΥ ΕΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΤΑΔΙΟΥ»)  

 κατασκευή βαλβίδας  σφαιροβολίας για την προπόνηση των αθλητών, 
 κατασκευή νέου τάπητα στα ανοικτά γήπεδα καλαθοσφαίρισης,  
 εγκατάσταση δικτύου ηλεκτροφωτισμού των ανοικτών γηπέδων καλαθοσφαίρισης και 

μπιτς βόλεϊ , 
 διαμόρφωση των χώρων υποδοχής και των προσβάσεων στην κεντρική είσοδο του 

σταδίου έως τις κερκίδες, 
 διαμόρφωση και κατασκευή χώρου στάθμευσης στο Ο.Τ 1334α  
 εγκατάσταση δικτύου ηλεκτροφωτισμού του χώρου στάθμευσης και του περιβάλλοντα 

χώρου του σταδίου.  
Γ) Παρεμβάσεις στους χώρους της νότιας κερκίδας  
(σχέδιο: «ΝΕΑ ΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΚΑΤΟΨΗ ΝΟΤΙΑΣ ΚΕΡΚΙΔΑΣ»)  
Προβλέπεται νέα διαρρύθμιση στους χώρους κάτω από την νότια κερκίδα η οποία 

περιλαμβάνει: 
 την κατασκευή δύο αποδυτηρίων για τις ομάδες ποδοσφαίρου (γηπεδούχο και 

φιλοξενούμενη), 
 την κατασκευή αποδυτηρίων διαιτητών, 
 την κατασκευή αίθουσας πολλαπλών χρήσεων, 
 την ανακατασκευή των δύο συγκροτημάτων χώρων υγιεινής θεατών, 
 την κατασκευή χώρων υγιεινής για ΑμεΑ, 
 την αναβάθμιση των δύο γυμναστηρίων με όργανα γυμναστικής και βάρη, 
 την κατασκευή ιατρείου και σάουνας, 
 την κατασκευή χώρων διαχείρισης  ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων, 
 την πλήρη  ανακατασκευή των Η/Μ εγκαταστάσεων (ύδρευση, αποχέτευση, ισχυρά, 

τηλ. – Data κλπ), 
 την εγκατάσταση επιλεκτικών συλλεκτών τιτανίου, για την παροχή ζεστού νερού 

χρήσης των χώρων, μέσω συστήματος βεβιασμένης κυκλοφορίας. 
Σημειώνεται ότι σε όλους τους χώρους, θα γίνει αντικατάσταση τόσο των εσωτερικών όσο 

και των εξωτερικών κουφωμάτων, κατασκευή ψευδοροφής, θερμομόνωση του εξωτερικού 
κελύφους, αποξήλωση και ανακατασκευή των Η/Μ εγκαταστάσεων, των δαπέδων και τέλος η 
βαφή των χώρων. 

Όσον αφορά την ανωδομή της κερκίδας, προβλέπεται: 
 η εγκατάσταση νέων δημοσιογραφικών θεωρείων (τρεις οικίσκοι buth διαστάσεων 

3.90m x2.40m ο καθένας),  
 η στεγανοποίηση – μόνωση, 
 η βαφή της εξωτερικά, 
 η αντικατάσταση των καθισμάτων των θεατών, τα οποία είναι ημικαταστρεμμένα,  
 η κατασκευή στεγάστρου θεατών σε τμήμα της νότιας κερκίδας. 
Δ) Παρεμβάσεις στους χώρους της βόρειας κερκίδας  
(σχέδιο: «ΝΕΑ ΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΚΑΤΟΨΗ ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΕΡΚΙΔΑΣ») 
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Στους χώρους κάτω από την  κερκίδα προβλέπεται: 
 η τμηματική αναδιαρρύθμιση των χώρων, με την δημιουργία μίας αίθουσας 

γυμναστικής, 
 οι επισκευές και συντηρήσεις στους υπάρχοντες χώρους αποδυτηρίων και W.C. θεατών, 
 κατασκευή νέου χώρου υγιεινής για τους θεατές,  
 Redoping στο ταρτάν των διαδρομών που βρίσκονται κάτω από την κερκίδα και  την  

μεταλλική προσθήκη 
 Ανακατασκευή των Η/Μ εγκαταστάσεων και ενίσχυση του φωτισμού των διαδρομών 

που βρίσκονται από την μεταλλική προσθήκη.  
 Μερική αντικατάσταση των εξωτερικών κουφωμάτων με υαλοστάσια θερμοδιακοπής 
Όσον αφορά την ανωδομή της κερκίδας, προβλέπεται: 
 η στεγανοποίηση – μόνωση, 
 η βαφή εξωτερικά, 
 η αντικατάσταση των καθισμάτων των  θεατών. 
Ε) Κλειστό Γυμναστήριο : 
Προβλέπεται:  
 η αντικατάσταση  του υλικού επικάλυψης οροφής της μεταλλικής στέγης του 
γυμναστηρίου με την τοποθέτηση πάνελ πολυουραιθάνης. 
 Χρωματισμός εξωτερικών επιφανειών του κτιρίου. 
 Κατασκευή ξύλινου δαπέδου αγωνιστικού χώρου 
ΣΤ) Προμήθεια αθλητικού υλικού   
Προβλέπεται προμήθεια αθλητικού υλικού:   
 χρήσης γυμναστηρίου. 
 αθλημάτων στίβου. 
 Ποδοσφαίρου 

 
5. ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΑμεΑ 

Σύμφωνα με την Εγκύκλιο 9-13/06/2012 του Υ.ΠΕ.Κ.Α. έχει εκπονηθεί η μελέτη 
προσβασιμότητας ΑμεΑ σύμφωνα με την οποία διασφαλίζεται η οριζόντια και κατακόρυφη, 
ανεμπόδιστη, αυτόνομη και ασφαλής διακίνηση ατόμων με αναπηρικό αμαξίδιο  και γενικότερα 
ατόμων με αναπηρία ή και εμποδιζόμενων ατόμων κάθε κατηγορίας. 

 
Οι Συντάξαντες Η προϊσταμένη του 

Μελετών 
Ο Διευθυντής  

Τεχνικών Υπηρεσιών 
 

Νασόπουλος  Δ. Παν. 
Αρχ. Μηχανικός  

Λυκουργιά Χρισ.          
Τοπ. Μηχανικός 

Τζαμουράνης Βασίλειος 
Πολ. Μηχανικός 

 

Παπουτσής Κων. 
Πολ. Μηχανικός 

   

Κουτραφούρη Φωτ.  
Μηχ. Δομ. Εργων  

   

Κουφοσωτήρης Θεοφ. 
Ηλ/γος Μηχ/κος 

   

Γιαννόπουλος Γεωργ. 
Ηλ/γος Μηχ/κος Τ.Ε 

   

Μπουμποπούλου Αγγ. 
Ηλ/γος Μηχ/κος 

   

 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:  
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Συνάδελφοι για να μην ρωτήσετε κάτι, το κατεπείγον συνδέεται με το εξής:  
Το ΕΣΠΑ κλείνει. Ήδη δόθηκε γραπτή εντολή, κλείνει το ΕΣΠΑ, δόθηκε από το 

Υπουργείο Ανάπτυξης γραπτή εντολή. Ήδη ο φάκελος έχει κατατεθεί, έχει προχωρήσει η 
σχετική διαδικασία, είναι κατεπείγον να πάρομε την επίσημη απόφαση, να το στείλομε για να 
πάρομε πράξη ένταξης, πράξη ένταξης.     
Μετά θα με ρωτήσετε για τη δημοπράτηση, για την προέγκριση δημοπράτησης. 

 
Την μελέτη ποιος την έχει κάνει;  

 
Ο Δήμος, ο Δήμος, οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου.  
 

Ωραία. Αλλά έχει δημοπράτηση μέσα, έχει δημοπράτηση.  
 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μπαίνουμε στην ψηφοφορία.  
 
Εμείς καταθέτουμε δική μας πρόταση, όπως κάνουμε συνήθως σε τέτοιες 
περιπτώσεις που είμαστε κατά των εργολαβιών και λέμε ναι στο έργο και 

καταθέτουμε δική μας πρόταση. Εγκρίνουμε τη μελέτη, αλλά να κατασκευαστεί από τα 
συνεργεία του Δήμου ή από δημόσιο φορέα.  
Λευκό στην πρόταση, καταθέτουμε δική μας πρόταση.   

 
Στην ψηφοφορία. 
Η πλειοψηφία ναι, η «ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» ναι, η «ΛΑΪΚΗ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ», τη δική της πρόταση ………………  
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Λευκό, με δική μας πρόταση.  
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το «ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ» ναι, η «ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» ναι.  
 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα καθώς και το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το 
οποίο: 
o ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ 

ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & 
¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨, καθώς και η Πρόεδρος του  Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ κα Λιακουνάκου Βενετία και  

o ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, 
κατά πλειοψηφία,    

 
Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι  

 
Ι. Εγκρίνει : 

i. την υπ’ αριθμό 77/2013 μελέτη με τίτλο «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΤΑΔΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ», 
προϋπολογισμού 4.975.000,00 €, συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 

ii. την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης του ως άνω έργου σε κατάλληλο  
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΔΕΠΙΝ 2007-2013,  στον  Άξονα Προτεραιότητας 
08 : «Αειφόρος Ανάπτυξη και Ποιότητα Ζωής Πελοποννήσου»,  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  
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σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 69119/20-11-2013 εισήγηση του Τμήματος 
Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, η οποία 
καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής.  

 
ΙΙ. Εξουσιοδοτεί  τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα, όπως υπογράψει 

την πρόταση υποβολής, καθώς και οποιοδήποτε έγγραφο είναι απαραίτητο. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Γκραίκης Παύλος  

  6. Γουρδέας Ανδρέας 

  7. Δημόπουλος Δημήτριος 

  8. Διασάκος Νικόλαος 

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καρβέλης Γεώργιος 

  12. Κελλαράκος Ευστράτιος  

  13. Κουδούνης Αργύριος  

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης  

  15. Μαρινάκης Σαράντος  

  16. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος 

  17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  18. Μπάκας Ιωάννης   

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταμάτης  

  21. Μπουζιάνης Παύλος  

  22. Μπούρας Ιωάννης  

  23. Μπούχαλης Δημήτριος 

  24. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  25. Νιάρχος Αναστάσιος 

  26. Οικονομάκου Μαρία  
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  27. Πουλόπουλος Δημήτριος 

  28. Ριζάς Χρίστος  

  29. Φαββατάς Δημήτριος 

  30. Φωτέας Νικόλαος 

  31. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

  Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

          Λιακουνάκου Βενετία   
 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 21 Νοεμβρίου 2013 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 


